3. Stegreifaufgabe aus der Mathematik  12SB  27.3.96





1.0 Eine Urne ist mit 3 roten, 2 blauen und 1 grünen Kugel gefüllt. Man zieht zugleich 2 Kugeln. Bei 2 blauen Kugeln gewinnt man 5 DM, bei 1 blauen und 1 grünen Kugel gewinnt man 1 DM. Ist eine rote Kugel dabei, so verliert man. Bei 2 roten 3 DM, bei 1 roten und 1 blauen 2 DM, bei 1 roten und einer grünen 1 DM. Gewonnenes oder verlorenes Geld sei hier der Zufallswert.





1.1 Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten aller Zufallswerte.


1.2 Geben Sie eine Wertetabelle für die Wahrscheinlichkeitsfunktion.


1.3 Geben Sie eine Wertetabelle der zugehörigen Verteilungsfunktion an und zeichnen Sie den Graphen.


1.4 Berechnen Sie den Erwartungswert. Sie haben 17 DM in der Tasche und beabsichtigen 15 Mal zu spielen. Wieviel Geld ist danach wahrscheinlich in Ihrer Tasche?

































































3. Stegreifaufgabe aus der Mathematik  12SB  27.3.96





1.0 Eine Urne ist mit 3 roten, 2 blauen und 1 grünen Kugel gefüllt. Man zieht zugleich 2 Kugeln. Bei 2 blauen Kugeln gewinnt man 5 DM, bei 1 blauen und 1 grünen Kugel gewinnt man 1 DM. Ist eine rote Kugel dabei, so verliert man. Bei 2 roten 3 DM, bei 1 roten und 1 blauen 2 DM, bei 1 roten und einer grünen 1 DM. Gewonnenes oder verlorenes Geld sei hier der Zufallswert.





1.1 Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten aller Zufallswerte.


1.2 Geben Sie eine Wertetabelle für die Wahrscheinlichkeitsfunktion.


1.3 Geb
